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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΜΕΣΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

 

      05 Φεβρουαρίου 2025 

 

Πραγματοποιήθηκε εκδήλωση εις  μνήμη όλων των θυμάτων του Ολοκαυτώματος  

80 χρόνια από την απελευθέρωση του Άουσβιτς 

 

 

Πραγματοποιήθηκε στις 27 Ιανουαρίου 2025, μέσα σε κατανυκτική ατμόσφαιρα, η τελετή 

Μνήμης του Ολοκαυτώματος, 80 χρόνια από την απελευθέρωση του Άουσβιτς, η οποία 

διοργανώθηκε από την Πρεσβεία του Ισραήλ  στην αίθουσα εκδηλώσεων «Μελίνα 

Μερκούρη», στην παρουσία της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας,  του 

Υπουργού Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων καθώς και εκλεκτών προσκεκλημένων. 

 

Παράλληλα, στον χώρο παρουσιάστηκε μέρος  της προσομοίωσης του στρατοπέδου 

συγκέντρωσης, με τίτλο «Μουσείο Ολοκαυτώματος». Το έργο αποτελεί δημιούργημα 

των μαθητών και μαθητριών της Τεχνικής Σχολής Λάρνακας, το οποίο βραβεύτηκε από 

το ΥΠΑΝ  με ειδικό βραβείο τη σχολική χρονιά 2023-2024. 

 

Πρόκειται για μια διαθεματική ματιά, η οποία αποκαλύπτει  την ευαισθησία των μαθητών  

για τα θύματά του Ολοκαυτώματος. Το έργο είναι εμπνευσμένο από το ταξίδι των μαθητών 

της ΤΕΣΕΚ Λάρνακας στο Άουσβιτς το 2023 και σκοπό έχει να αναδείξει τον 

συναισθηματικό κόσμο των Εβραίων θυμάτων στο στρατόπεδο, εκεί όπου η πείνα, οι 

κακουχίες και ο θάνατος  αποτελούσαν την καθημερινότητα των  6 εκατομμυρίων Εβραίων 

που χάθηκαν στα στρατόπεδα. 

 

Το έργο πλαισιώνει την Έκθεση «Σοά, πώς ήταν ανθρωπίνως δυνατόν», η οποία 

αναφέρεται στα ιστορικά γεγονότα του Ολοκαυτώματος, ξεκινώντας από τη ζωή των 

Εβραίων πριν το Ολοκαύτωμα και τελειώνοντας με την απελευθέρωσή τους από τα 

στρατόπεδα συγκεντρώσεως. Η Έκθεση απευθύνεται σε μαθητές ηλικίας 14-18 ετών, οι 

οποίοι παρακολουθώντας την γίνονται γνώστες των διάφορων πτυχών του 

Ολοκαυτώματος. Στόχος της έκθεσης είναι η ενημέρωση και η ευαισθητοποίηση των 

επισκεπτών, έτσι ώστε τραγικές καταστάσεις του παρελθόντος, κατά το οποίο  ο 

άνθρωπος ως θύτης έχει τεκμηριωμένα φτάσει  στο απόλυτο κακό, και ως θύμα στο 

έσχατο όριο της ανθρώπινης αντοχής, να μην επαναληφθούν.  

 

Λόγω του μεγάλου ενδιαφέροντος που επέδειξαν οι επισκέπτες για την Έκθεση, το ΥΠΑΝ 

αποφάσισε να παρατείνει την παρουσίαση της  Έκθεσης στον χώρο «Μελίνα Μερκούρη» 
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μέχρι και τις 7 Φεβρουαρίου 2025, θέλοντας  να δώσει την ευκαιρία  σε μαθητές και 

εκπαιδευτικούς να την επισκεφθούν.   

 

Η Έκθεση θα είναι ανοικτή καθημερινά από τις 10:00 μέχρι και τις 13:00.  

 

Στο πλαίσιο της Ημέρας Μνήμης του Ολοκαυτώματος όπως κάθε χρόνο το Υπουργείο 

Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας πρόβαλε  το μήνυμα «We Remember» στο κεντρικό  

κτήριό του και οργάνωσε διαδικτυακές διαλέξεις σε συνεργασία με το Yad Vashem και το 

Μουσείο Εκπαιδευτικής ζωής της Ελλάδας. 

 

 

Ομάδα Αναλυτικών Προγραμμάτων Ιστορίας, Μέση Γενική Εκπαίδευση, 

Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 
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